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Ortsteilrat Alach Erfurt, 10.05.2021 

OR ALA/004/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Alach am 27.04.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Steinweg 3, 99090 Erfurt-

Alach  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:55 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Blasse 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.02.2021 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Heimatverein Alach e.V. (Chronik) 

0789/21 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters (all-

gemein) 

0648/21 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. Es wird darauf hinge-

wiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 23.02.2021 während der 

Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Auf Antrag des Ortsteilbürgermeisters wird die Tagesordnung um folgenden Punkt erwei-

tert: 

5.1 
Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Heimatverein Alach e.V. 

(Chronik) 

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu. 

bestätigt mit Änderungen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.02.2021 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Alach werden keine Einwen-

dungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 23.02.2021 wird bestätigt. 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Heimatverein Alach e.V. (Chronik) 

0789/21 

   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 17 Abs. 2a Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Hei-

matverein Alach e.V., vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel i.H.v. 

650,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können für Anschaffungen / Ausgaben im Rahmen der Verein-

stätigkeit (u.a. Anschaffung einer Buchvorlage zum Fortführen der Chronik) bzw. der schon 

getätigten Anschaffungen / Ausgaben eingesetzt werden. 

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 
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 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters (all-

gemein) 

0648/21 

   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Orts-

teilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung / Wahrnehmung der Re-

präsentationsaufgaben, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle Mittel 

i.H.v. 450,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine, auf den Ortsteil bezogener Themen vor. 

 

 8. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mitgliedern 

des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

🔴 Erweiterungsbau Grundschule Alach 

Da ein solches Projekt durch die Sparkasse in Weimar realisiert hat, soll es einen Termin 

mit allen Beteiligten geben. Die Einladung erfolgt über den Dezernenten für Finanzen und 

Wirtschaft.  

🔴  Trauerhalle Alach 

Die defekten Regenfallrohre an der Trauerhalle in Alach werden repariert. Eine Firma wurde 

durch das Garten- und Friedhofsamt beauftragt. 

🔴  Zustand Buswartehallen in Alach und Schaderode 

Die zwei Bushaltestellen in Alach, Vor dem Hirtstor sollten einen farblichen Anstrich erhal-

ten. Durch Schmierereien sind diese unansehnlich, auch stehen Beide an der Durchfahrts-

straße. An der Wartehalle in Schaderode sind die Scheiben defekt. 

🔴  Bäume in Schaderode 

Auf Nachfrage durch den Ortsteilrat informiert der Ortsteilbürgermeister, dass in diesem 

Jahr keine Baumpflanzung in Schaderode erfolgt. Wenn neue Informationen dem Ortsteil-

bürgermeister vorliegen wird er diese an den Ortsteilrat weitergeben. 

🔴  Bankstandort in Schaderode 

Durch das Garten- und Friedhofsamt wurde mitgeteilt, dass der durch den Ortsteilrat vor-

geschlagene Bankstandort vor Ort überprüft wurde. Eine Bankaufstellung an der Schadero-

der Straße wird unter Berücksichtigung der verkehrstechnischen Anforderungen im Ver-

kehrsraum, einschließlich der örtlichen Gegebenheiten  nicht befürworten. Als alternativen 

Bankstandort wird in Alach im Windmühlenweg gegenüber der KITA ein Platz vorgeschla-

gen. Ein Mitglied des Ortsteilrates wird sich zum Sachverhalt mit dem Fachamt in Verbin-

dung setzen. 
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🔴 Flurbereinigungsverfahren (innerorts) 

Grundstückseigentümer sind an den Ortsteilbürgermeister herangetreten und berichteten 

ihm, dass sie bei einem Grundstückserwerb von der Stadtverwaltung Erfurt einen Preis 

i.H.v. 110,00 EUR/pro m² bezahlen sollen. Bei einem Verkauf an die Stadtverwaltung aber 

ein niedriger Preis angesetzt wird. 

Anfrage des Ortsteilrates: Auf welcher gesetzlichen Grundlage findet diese Regulierung 

statt? Welche Beträge werden dabei angesetzt? 

🔴  Feuerlöschteich in Schaderode 

Anfrage des Ortsteilrates: Wie ist der Bearbeitungsstand zum Bau des Feuerlöschteiches in 

Schaderode? Welche Priorität hat dabei der Spielplatz? 

 

 

  

 

gez. Rainer Blasse gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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